

王毅主持新冠疫苗合作国际论坛首次会议

中新社北京8月6日电 新冠疫苗合作国际论坛首次会议5日晚以视频方式举行。中国国家主席习近平向会议发表书面致辞。中国国务委员兼外长王毅主持会议。

王毅首先宣读习近平主席致辞。王毅说,习近平主席在书面致辞中就进一步推进国际抗疫合作阐述了重要主张,表明中国将秉持人类卫生健康共同体理念,积极推进疫苗国际合作。

王毅表示,世界仍处在新冠肺炎疫情大流行之中。在人类与病毒较量中,疫苗至关重要,应该在公平合理分配,不落下每一个国家、每一个人,真正成为人民的疫苗。然而,全球疫苗产能不足、分配不均、接种不平衡的问题仍然突出。要赢得这场事关人类前途命运的斗争,我们唯有团结合作。

第一,坚持生命至上,推进疫苗全球可及。必须坚持人民生命和身体健康

放在首位,不能将经济政治利益等其他考量凌驾其上。必须坚持疫苗全球公共产品的第一属性,不能让“疫苗民族主义”继续大行其道。疫苗是用来挽救生命的武器,不是谋取一国私利的手段,更不是开展地缘博弈的工具。

第二,坚守道义公平,加大对发展中国家帮扶。一要破解“产能赤字”,既要提升供给,也要通过技术转让、联合生产等方式积极向发展中国家提供帮助,并保障原材料全球供应链。二要破解“分配赤字”,加大疫苗分享力度和速度,尽快实现疫苗在发展中国家特别是最不发达国家普惠可及和可负担。三要破解“合作赤字”,拿出同舟共济、共克时艰的精神和担当,充分发挥各国政府、企业和国际组织的作用,形成合力。

第三,践行多边主义,提升国际合作成效。“新冠疫苗实施计划”应进一步提升效率和透明度,加大交付疫苗的数量和速度。

世界银行等多边金融机构应为疫苗研发、生产和采购提供快捷和包容性融资支持。世界贸易组织应加紧推进知识产权豁免的讨论。各国都应尊重世界卫生组织疫苗紧急使用清单等认证制度,以科学和公平原则开展疫苗相互认证和监管政策协调。

第四,加强统筹协调,构筑多重抗疫防线。各国在加强疫苗科普、提升民众信心、加快接种速度的同时,也要继续统筹药物和非药物干预措施,统筹常态化精准防控和应急处置,统筹疫情防控和社会经济发展。同时,加强国际联防联控,最大限度降低疫情跨境传播风险。

王毅强调,中国开展疫苗国际合作,不谋求任何政治目的,没有任何经济利益盘算,也从任何附加任何政治条件。我们唯一的目标,就是让疫苗成为全球公共产品,真正成为世界人民的疫苗。我们将继续稳步提升产能,向全球提供更多用得上、用得

起的中国疫苗,满足发展中国家需要,努力实现年内向世界提供20亿剂疫苗。我们将继续同发展中国家深化技术转让和产能合作,支持世贸组织早日就新冠疫苗知识产权豁免作出决定,支持“新冠疫苗实施计划”,在10月底前向“实施计划”首批交付超过1亿剂疫苗,用好刚刚宣布向“实施计划”捐赠的1亿美元,使更多发展中国家受益。

与会外方代表高度评价中国在国际抗疫合作特别是疫苗合作中发挥的领导作用,感谢中国履行将疫苗作为全球公共产品的承诺、向世界特别是发展中国家提供疫苗、为促进疫苗在发展中国家可及性和可负担性作出突出贡献,赞赏中方主办新冠疫苗合作国际论坛首次会议。

本次会议主题为“加强疫苗国际合作,推进全球疫苗公平合理分配”。会议通过了《新冠疫苗合作国际论坛联合声明》。



中土建交50周年经贸文化发展论坛在安卡拉举行

这是8月5日在土耳其安卡拉拍摄的中土建交50周年经贸文化发展论坛开幕式。

为期3天的中土建交50周年经贸文化发展论坛5日在土耳其首都安卡拉开幕。土耳其总统埃尔多安向论坛发来贺词,中土两国有关部门负责人以线上或线下方式出席并致辞。新华社记者李振北摄

中国国防部回应美售台武器:坚决挫败外部势力干涉和“台独”分裂图谋

中新网8月6日电 据中国“国防部发布”微信公众号6日消息,中国国防部发言人吴谦就美售台武器答记者问时表示,中国人民解放军有决心、意志和能力,坚决挫败任何形式的外部势力干涉和“台独”分裂图谋,将采取一切必要措施,坚定捍卫国家主权和领土完整。

有记者问,美国国防部发布新闻稿称,美国务院已批准向台湾出售总额约7.5亿美元的自行榴弹炮系统及相关设备,请问对此有何评论?

吴谦表示,美方这一行径罔顾国际法和国际关系基本准则,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,粗暴干涉中国内政,损

害中国主权和安全利益,向“台独”分裂势力发出错误信号,危害台海地区安全稳定。中方对此表示强烈不满和坚决反对。

吴谦指出,台湾问题事关中方核心利益,中方强烈要求美方恪守承诺,严格遵守中美三措施,坚定捍卫国家主权和领土完整。

吴谦强调,中国人民解放军有决心、意志和能力,坚决挫败任何形式的外部势力干涉和“台独”分裂图谋,将采取一切必要措施,坚定捍卫国家主权和领土完整。

中国成功发射中星2E卫星

中新社北京8月6日电 北京时间8月6日0时30分,中国在西昌卫星发射中心用长征三号乙遥七十六运载火箭,成功将中星2E卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

中星2E卫星是中国航天科技集团所属中国卫通的一颗通信广播卫星,可为全国广播电台、电视台、无线发射台和有线电视网等机构提供广播电视及宽带多媒体等传输业务。

长征三号乙遥七十六运载火箭由中国航天科技集团所属中国运载火箭技术研究院抓总研制。据中国运载火箭技术研究院院长三甲系列火箭总体副主任设计师张亦朴介绍,近年来长征三号乙运载火箭状态逐渐稳定,本次任务中,火

箭只进行了小导管由铝合金改为不锈钢材质等3项技术改进,全箭可靠性不断提高。

张亦朴表示,自本次任务起,长征三号乙、长征三号丙运载火箭将全面采用全透波整流罩,火箭再也不用根据每一颗卫星的特殊需求在整流罩上开口、填充透波材料了。全透波整流罩的使用,不仅使整流罩生产周期减少7天,而且进一步提高了火箭的任务适应性。

此外,本发火箭将“基于图像的发动机极性测试自动判读系统”接入总体网,测试人员无需到现场,在指挥大厅就能进行实时判读。今年底前,长征三号乙运载火箭还将执行7次任务。本次发射是长征系列火箭第383次发射。

新冠疫苗合作国际论坛联合声明

阿根廷、巴西、智利、中国、哥伦比亚、多米尼加、厄瓜多尔、埃及、匈牙利、印度尼西亚、肯尼亚、马来西亚、墨西哥、摩洛哥、巴基斯坦、菲律宾、塞尔维亚、南非、斯里兰卡、泰国、土耳其、阿联酋和乌兹别克斯坦,于2021年8月5日在新冠疫苗合作国际论坛首次会议期间,共同发表联合声明。

一、我们认为新冠肺炎疫情大流行是全球面临的共同挑战,应秉持人类卫生健康共同体理念,坚持人民至上、生命至上,团结协作应对疫情挑战。

二、我们强调新冠疫苗作为全球公共产品的重要意义,呼吁各方为实现疫苗在发展中国家的

可及性和可负担性继续努力,尽可能向发展中国家特别是最不发达国家提供疫苗。

三、我们呼吁世界各国与利益攸关方合作,增加国家、区域和全球疫苗研发和生产,根据世界卫生组织要求,以严格标准开展疫苗研发和生产,提供安全、有效、高质量的新冠疫苗。

四、我们支持世界卫生组织通过“新冠疫情应对工具加速计划”及其“新冠疫苗实施计划”获得疫苗,鼓励有条件的疫苗生产国向“新冠疫苗实施计划”提供更多疫苗,呼吁多边金融机构和其他国际组织为发展中国家采购疫苗、提高疫苗生产能力提供包容性融资

支持。

五、我们强调疫苗多边主义的重要性,呼吁各国增强国际合作机制与协作,摒弃“疫苗民族主义”,解除有关疫苗和原材料的出口限制,包括通过技术转让等方式,支持本国企业开展疫苗研发、生产、公平分配等国际合作,确保疫苗跨境运输畅通。

六、我们呼吁各方支持世界贸易组织继续推进新冠疫苗知识产权豁免,强调需要展现灵活性、务实性和紧迫性。我们鼓励各国通过开展联合研发、授权生产和技术转让等方式进一步加强疫苗产能国际合作,继续采取具体措施提升发展中国家疫苗产能。

七、我们强调世界卫生组织紧急使用清单制度的科学和重要性,呼吁各国政府在研究放松对疫苗接种者入境管控措施时,采取公平、合理、科学、非歧视性原则,尊重世界卫生组织根据此原则提出的建议,并加强疫苗认证和监管政策沟通协调。

八、我们听取了疫苗企业代表的报告,欢迎他们取得的合作成果。我们决心进一步采取共同行动,与企业利益攸关方接触,并支持他们参与疫苗国际合作,增加疫苗产量,提升本地生产能力,共同促进全球疫苗公平、可负担、及时、普遍、合理分配,欢迎更多伙伴加入。来源:外交部网站

国药重大发现!

德尔塔等变异毒株治疗或迎来特效药

德尔塔等变异毒株治疗或迎来特效药,疗效显著及毒性低等特点,被誉为“生物导弹”,在多种疾病治疗上显示出极好的疗效和广阔的应用前景。在应对病毒性传染病上,具有中和作用的单克隆抗体可以特异性地中和病毒,阻止病毒进入细胞内增殖,既可作为高危人群的短期预防,也能用于病毒感染者后疾病的治疗,因此也是全球新冠疫情研究的热点。

此项研究利用噬菌体展示技术,以8名

SARS-CoV-2感染康复患者外周血单个核细胞(PBMC)为基因原材料,建立免疫文库,成功筛选出多株对SARS-CoV-2具有中和活性的单克隆抗体。晶体结构解析数据显示,活性最强的抗体2B11所识别的RBD表位,与新冠病毒的细胞表面受体ACE2的结合位点高度重叠,可有效阻断新冠病毒与ACE2结合,进而阻止其感染细胞。

同时,研究团队还利用hACE2-腺病毒转导的

IFNAR-1小鼠模型评价了2B11对SARS-CoV-2感染的预防和治疗效果。研究表明,与对照组相比,攻毒前或后施用2B11均能显著降低病毒感染引起的体重减少及肺部病毒载量;进一步的肺部病理组织切片分析结果显示,2B11的施用能明显降低病毒感染引起的肺部炎症。近期的补充研究结果显示,2B11对新冠病毒德尔塔变异株具有与野生株高度一致的中和活性,预示2B11在中和德尔塔变异株引起的新冠肺炎的短期预防与早期治疗上具有较大的应用价值。

美政客“名言”背后的伪善

新华社北京8月6日电 谎言即便重复一千次,也仍然是虚假的谎言。“与香港人站在一起”的面具刚被揭下,美政客又再次捡起,并宣称将为“害怕返回香港的人”打造所谓“避风港”——其“慷慨”姿态差点让人忘记其“名言”背后伪装的善意、虚假的慈悲。

美国当地时间8月5日,白宫签署备忘录,指示国土安全部对于在美国的部分香港居民在实施遣返时暂缓18个月,为他们提供一个“临时的避风港”。美国国务卿布林肯也在社交媒体上再度重复“与香港人站在一起”这一“名言”,称继续为“人权”“自

由”站台云云。

美政客对一些辞令的“珍视”令人“感佩”,对其效力的迷之自信更让人侧目。事实上,美政客口口声声维护香港“人权”“自由”不过是幌子,“与香港人站在一起”的口号早已破产。明白人都能看出,美方卑劣行径根本不是“关心”香港,而是粗暴干预香港事务;根本不是“与香港人站在一起”,而是“与一小撮反中乱港分子站在一起”;根本不是支持港人的“权利和自由”,而是纵容一小撮反中乱港分子搞乱香港特区、危害中国国家安全的“自由”。

将香港国安法推动香

港由乱及治的正义进程,抹黑为损害港人权利和自由,更是毫无理据的恶意诋毁。香港国安法生效一年多来,有效惩治和防范了危害国家安全的罪行,社会秩序迅速得以恢复,“黑暴”“港独”以及外部势力搞乱香港的违法活动大大减少,赢得了越来越多香港市民的坚定支持。只要真心站在香港人的立场看问题,就绝不会得出如此颠倒黑白的荒谬结论。

对所谓“害怕返回香港的人”热情张开怀抱,不过是又一场政治表演秀。这种毫无实质意义的“口惠”,不会蒙蔽真正清醒的

人。对比正开启良政善治新篇章的香港,与新冠疫情肆虐人权记录糟糕的美国,相信任何一个理性思考者都会作出正确的选择。不过,这种“遮风挡雨”倒是在某种程度上,进一步坐实了美政客对反中乱港分子的包庇与纵容。

早在“修例风波”中,反中乱港分子就频频窜访外国告“洋状”,推动美国通过涉港法案,乞求美国进行制裁。他们还与美国驻港总领馆官员密会,合谋实施不可告人的勾当。香港国安法实施以来,更有多名反中乱港分子先后潜逃海外,并常以所谓“政治难民”的身份,不断唱衰

香港和“一国两制”。早在去年底,香港警方就以涉嫌违反香港国安法通缉几十名潜逃到境外的乱港分子。美政客嘴里的“避风港”,是否专为他们中的一些人所设?答案显而易见。

长期以来,美政客习惯于替香港违法犯罪分子“打抱不平”,标榜尊重法治与司法独立却干预司法公正,肆意践踏国际法与国际关系基本准则,以虚伪“双标”和大话谎言蛊惑香港民众,目的无非是破坏香港繁荣稳定、阻挠中国发展。

不过时移世易,随着香港国安法实施和完善选

举制度落地,香港正从不安和混乱中走出,美国人凭几个口号就能蒙骗天下的场景再也不会存在,包括香港同胞在内的每个中国人都已擦亮了眼睛。

当然,如果有人愿意继续被打脸,那不妨将这套路重演下去,毕竟演戏是一些美政客的常态。不过,我们的态度和立场是鲜明的:香港是中国的香港,任何反中乱港的伎俩和手段,都对阻挠不了“一国两制”行稳致远的坚定步伐和中华民族不可逆转的复兴大势。时间会证明,美政客所谓“与香港人站在一起”,最终不过是个笑谈。